



衡南县：50万亩晚稻施肥忙

衡阳日报讯（全媒体记者 周瑞华 通讯员 江婷 林航）8月骄阳似火，在衡南县咸塘镇高桥双季稻万亩种植示范片区，植保无人机正来回穿梭于稻田上空，均匀地喷洒肥料。“我社已经实现了全程机械化作业，今年1200亩晚稻通过植保无人机作业，4天就可以完成施肥。”衡南县宏元农机农技种养专业合作社社长李亮告诉记者。

今年，衡南县的45.01万亩早稻喜获丰收，50万亩晚稻插秧任务已经全面完成，目前正进入施肥阶段。宏元合作社今年种植早稻1200亩，采用“柴两优785”“陵两优628”早稻种植品种，通过专家现场测产，每亩产早稻590.3公斤，创历史新高。眼下，该合作社刚刚插播了晚稻，长势较好。“今年合作社早稻产量超历史，晚稻我们要加强田间管理，争取在原有产量上更上一个台阶。”合作社理事长李清林说。

据该县农业农村局统计，衡南县2023年计划粮食播种面积138万亩，已落实早稻种植面积45.01万亩、中稻（含再生稻）28.4万亩、晚稻50万亩、旱粮面积14.9万亩，重点打造“5线5片2基地”万亩示范片，促进粮食规模化经营，提升农业现代化生产水平。



咸塘镇农民操作无人机为晚稻施肥。

全力推动项目建设 提速提质提效

全市重大项目联合保障机制项目问题调度会召开

衡阳日报讯（全媒体记者 向吟吟）8月14日下午，全市重大项目联合保障机制项目问题调度会召开。市委常委、常务副市长于新凡强调，要对照问题清单，紧盯时间节点、目标任务，攻坚克难，确保项目建设每月有新进度、新成效。

会议听取了各县市区、园区关于重点项目建设情况汇报，逐一调度58个项目的86个问题，聚焦项目推进中的难点、痛点和堵点进行分析研究并作相关部署，进一步压实责任部门、属地和项目实施主体的责任，明确路线图和时间表，全力推进重大项目

项目落地。于新凡指出，项目是硬支撑，必须加力加压、全速推进。各县市区、园区要切实履行项目推进主体责任，负责牵头的市直部门要坚决扛牢自身责任，坚持以结果为导向，分工协调、密切配合，积极主动协调解决问题。要对照问题清单，逐项盯办，逐项落实，进一步强化土地、金融、能耗等要素支持，全周期抓好项目服务、全过程保障项目建设，真正将责任落实到人，做到常态化调度、统筹推进、清单化落实、立体化督导，全力推动项目建设提速提质提效。

蒸湘区2023年“创客中国”中小微企业创新创业大赛落幕

湖南核三力公司获得一等奖

衡阳日报讯（全媒体记者 胡建军）8月14日，“蒸湘发展我出力 我为蒸湘做贡献”劳动和技能系列竞赛活动之2023年蒸湘区“创客中国”中小微企业创新创业大赛落幕。参赛的20家企业经过路演项目激烈角逐后，湖南核三力技术工程有限公司获得一等奖。

近年来，蒸湘区聚焦“五区”（园区、街区、商区、景区、片区）建设，新型工业化之路走在全市前列，创新创业氛围浓厚。连续三年实现规模以上工业稳步增长，连续两年保持规模以上工业总产值与增加值增速名列城区前茅。培育了国家级、省级“专精特新”小巨人企业6家，3家企业获批省级单项冠军。同时，成功申报省级技术中心6家，省级工业设计中心4家，为高质量发展提供了科技支撑和服务。

蒸湘区科工信局相关负责人介绍，从报名的30余家企业中遴选20

家企业参加本次大赛，旨在加快关键核心技术自主创新应用，培育壮大产业发展新动能，发掘和扶持一批“双创”优秀项目和优秀企业、团队，催生新产品、新技术、新模式和新业态，推动蒸湘区中小企业转型升级和“专精特新”发展，支持广大中小企业和各类经营主体融通创新，为省域副中心城市高质量发展示范区建设助力。

参赛企业分别从项目创新性、经济效益、社会效益、可推广与可复制性等维度进行路演。答辩环节，5位评委一边提问，一边为企业发展出谋划策。赛后，专家还对参赛的企业进行了整体点评。最终，湖南核三力技术工程有限公司、湖南花香实业有限公司、湖南良平农牧发展有限公司、衡阳市天天庆典策划文化传媒有限公司、湖南迈珂森医疗科技有限公司、衡阳鸿菱石油管材有限责任公司等6家获奖企业将代表蒸湘区参加全市创新创业复赛。

衡山县2023年“创客中国”中小微企业创新创业大赛圆满落幕

中小微企业激发创新潜力

衡阳日报讯（通讯员 戴玮 郭硕晨）近日，衡山县2023年“创客中国”中小微企业创新创业大赛圆满落幕。湖南恒岳重钢结构工程有限公司的“海上超大型高可靠性风电塔架成套装备研究与产业化”项目荣获一等奖。

据了解，这是衡山县连续第五年举办中小微企业创新创业大赛。大赛旨在激发中小微企业创新潜力，集聚创业资源，发掘和培育一批优秀项目和优秀团队，催生新产品、新技术、新模式和新业态，推动中小企业转型升级和成长为专精特新中小企业，支持大中小企业融通创新，助力打造国家重要先进制造业高地。

在前几届创新创业大赛中，衡山齿轮、恒信新材、佳诚新材、韶成科技、衡岳中药等重点企业踊跃参赛，一批优质项目经过一两年时间的实施，实

现了很好的经济效益和社会效益，为衡山县经济发展做出了突出贡献。本次比赛分为“企业组”和“创客组”两组，涵盖了技术、产品、管理、业态等4个创新项目。7家参赛企业代表分别采用PPT汇报和现场答疑的方式，集中展示项目性质、特点及市场前景。

近年来，衡山县围绕“制造业兴县”、建设“五兴六强”现代化新衡山目标，各项工作取得了较大突破。今年6月，衡山县149家规模以上工业企业完成工业总产值12.75亿元，上半年累计完成71.74亿元，同比分别增长7.7%和8.88%；另外，全县今年新增省级“专精特新”中小企业8家，通过复评的国家级“专精特新”小巨人企业3家；省级专精特新中小企业21家（其中今年新增8家），创新型中小企业14家，形成了完善的中小企业梯度培育格局。

创新高！近400名选手挥拍争高下

衡阳市第七届全民健身杯羽毛球公开赛收官



李孜摄

衡阳日报讯（全媒体记者 伍施施）8月13日，经过两天的激烈角逐，2023年衡阳市第七届全民健身杯羽毛球公开赛收拍，来自全市的近400名羽毛球爱好者参加男单、男双、女单、女双、混双等项目的比赛。

当天，记者在比赛现场看到，选手们身手敏捷、配合默契，展现出较高的竞技水平，将高远球、平抽球、吊球、扣杀等各种球技表现得淋漓尽致。据了解，全民健身杯羽毛球公开赛由市羽毛球协会主办，目前已连续举办七届，今年首次采用一局31分每球得分制，16分间歇并交换场区，

先得31分一方胜的记分办法。市羽毛球协会主席李凯南告诉记者，羽毛球运动在我市有较广泛的群众基础，此次比赛有394人报名参加，人数创历史新高，其中年龄最大的79岁，最小的20岁，共设置了24个组别，年龄跨度和设置组别均有新突破。

值得一提的是，本届比赛不仅吸引了我市各路羽毛球爱好者参赛，还吸引了在南华大学就读的印度籍学生Krishna参赛。Krishna告诉记者：“这是我第一次参加全民健身杯羽毛球公开赛，通过比赛结交了很多朋友，更感受到了衡阳全民健身运动的火热氛围。”

板桥镇：“藕”遇丰收 “莲”通致富

衡阳日报全媒体记者 周瑞华 通讯员 陈瑶 李青洪



清洗莲藕——出淤泥而不染。

“天气太热，我们早上6点就来挖藕了，到现在收了200公斤，每天收藕的工资有250元！”正在常宁市板桥镇莲藕田里忙碌的挖藕工阮诗保高兴地分享丰收的喜悦。

走进这里，后三轮、拖拉机等运输车辆穿梭在绿浪中穿梭，藕农们娴熟地在泥水里刨“金”。炙热阳光下，他们身体半蹲水中，顺着莲梗抓住泥下的莲藕，用高压水枪持续冲刷根部的淤泥。随即，一段段洁白丰腴的莲藕被拔出水面，一股清香在藕田中弥漫开来。

莲藕基地负责人周文文说，基地实行的是订单农业、自产自销。从今年6月开始就开启了每天不间断挖藕销售的模式，藕田一直可以挖到明年5月。为确保莲藕上市的新鲜度，

工人们把从地里刨出的莲藕迅速装车，运送到村里清洗加工。在清洗池边，村民们围在一起分工协作，忙着选拔、清洗、剪切，赶着当天全部售出：“我们都是当天挖、当天卖。一天大概可以销售1000多公斤。有了农业种植技术保障，藕田的亩产突破了1500公斤，整个基地全年可以产藕50万公斤以上。”周文文对莲藕基地每年的稳定产出收入颇为满意，并有意进一步扩大种植规模。

近年来，板桥镇利用板桥、西洞、群益等村土壤泥沙多、有机质含量高、适宜种植莲藕的有利条件，大力发展莲藕特色产业，种出的莲藕香甜、细腻、口感好，颇受市场青睐，产品供不应求。目前，全镇种植莲藕600余亩，年产值达到1500余万元，谱写了一曲生态美、产业兴、农民富的乡村乐章。



莲藕基地“接天莲叶无穷碧”。



繁忙的莲藕转运场景。

我市落地首笔存量住房“带押过户”

建行衡阳分行推进金融惠民便民措施走进寻常百姓家

衡阳日报讯（通讯员 蒋炎军）“为建行优质高效的服务点赞！”近日，衡阳市城区首笔存量住房“带押过户”在不动产登记中心成功办结，买卖双方在市政务中心办事大厅由衷地竖起大拇指。“没想到这么方便，现在不用先筹资结清贷款并解除原有的抵押，

也不需要来回往返银行，一次性提交所有申请资料就能办理不动产过户啦！”

从受理到领证，买方陈先生和卖方邓先生在同一窗口递交一套资料，不动产登记中心工作人员一并审核完成后即可打印不动产登记证明和抵押证明，一次办理完毕，成为

存量住房“带押过户”不动产登记的第一批受益者。

实现存量住房“带押过户”是该行的一项便民利民新举措，能有效解决带抵押房产交易过程中还款压力大、融资费用高、办理手续多、等待时间长等问题。在保障抵押权人利益的同时，既降低存量房交易成本，又

提高了交易效率，促进房地产市场良性发展。

近年来，建行衡阳分行大力践行以人民为中心的经营发展理念，主动对接政府职能部门，不断创新服务方式，该行将以首笔“带押过户”成功办理为契机，全面推进金融惠民便民措施走进寻常百姓家。

关于“野生景点”这些真相，大家不可不知

近日，四川雅安雨城区鱼鳞坝网红打卡点，10余名游客正在拍照打卡时，突遇河道涨水，多人被洪水冲走，导致7人遇难。

如今，越来越多的网红“野生景点”，成为大众追捧的热门打卡点。殊不知，大多数网红“野生景点”没有旅游配套，存在安全隐患，甚至可能导致人员伤亡。关于“野生景点”这些真相，大家不可不知。

误区一：网红“野生景点”不仅有原生态的自然景观，还免费。

真相：“野生景点”属于未开发景区，一旦发生自然灾害，短时间内无法做到人员疏散和撤离，极易造成伤亡事故，一时的侥幸心理很可能造成终生遗憾！

温馨提示：切勿到未经开发的野外区域特别是封闭管理区域游玩，珍爱生命。

误区二：观潮离近点儿没事，在潮水到来前跑回大堤就行。

真相：实际上，潮水速度最快时

可以达到10米每秒，相当于百米跑世界纪录的速度，而普通人的奔跑速度只有6到8米每秒。而且涌潮的压力可高达7吨/平方米，非人体所能抗衡。

温馨提示：观潮一定要选择安全区域或地段！

误区三：野外登山强身健体，可以说走走。

真相：登山的危险性常被人忽视，以至于很多人在没有任何专业知识和经验的情况下盲目出行，导致事故发生。

温馨提示：登山前必须做好充分的准备，提前规划安全路线、了解山区路况和天气，切勿在恶劣天气登山；汛期更要防范山体滑坡、山洪、泥石流、落石等安全风险。

误区四：网红项目惊险刺激，别人能玩，我也能行。

真相：高刺激伴随着高风险。与一般性旅游项目相比，热气球、蹦极、漂流、玻璃栈道等高风险旅游项目

专业性、风险程度高，易因天气、环境、设施和操作等因素影响而发生各种安全事故。

温馨提示：游客应认真了解项目经营者的资质、安全措施及项目的安全要求，慎重选择，切勿盲目跟风。

误区五：无人区自驾探险，只要有人带路就没问题。

真相：探险不是冒险，更不是以身犯险。大多数游客没有接受过专业训练，在没有专业向导带领、对野外风险认识不足、准备不充分的情况下，这类“探险”行为极易导致失联、受伤甚至死亡等野外遇险事故。

温馨提示：不熟悉的地方不去，实在想去一定要提前做好攻略，做好物资和风险规划，并一定要找专业户外公司安排专业人员陪同。

误区六：夏天可以在河道中避暑，在河道里嬉戏、野营没问题。

真相：夏季极端天气多发，一旦山洪暴发、洪水快速倾泻，在巨大的冲击力下，河道中的人很容易被冲走，酿成悲剧。

温馨提示：汛期水情复杂，切勿在滩涂、河道、山脚、泄洪道等区域游览、野营、捕鱼、拍照，警惕落水，确保安全。

误区七：我就拍个照，跨过防护栏也没什么大不了。

真相：警告标志和防护栏的设立都是为了提醒人们注意危险，然而在为了拍出“网红照”“创意照”不停变换角度时，很容易忽略潜在的安全隐患，给自己带来生命危险。

温馨提示：“玩命自拍”不可取，应遵守景区规定，切记安全第一。

温馨提示：不熟悉的野外游玩一定要充分了解风险，做好充足准备，勿存侥幸心理，常怀敬畏之心，安全第一！

